ПРОВЕРОЧНЫЕ  И  КОНТРОЛЬНЫЕ  РАБОТЫ

            Работа проводится на уроке, все учащиеся выполняют задания одновременно, индивидуально, в доступном для класса темпе. Возможна некоторая замена самого содержания (материала) в зависимости от уровня подготовки класса, но характер заданий необходимо сохранить.

      К каждому заданию даются пояснения по его проведению, однако по усмотрению учителя форма подачи инструкции (устно или письменно на доске) может изменяться.

      Проверка знаний, умений и навыков в любой период должна включать задания по темам, предположительно достаточно проработанным и закрепленным к моменту проверки.

      Для выявления продвижения учащихся в развитии предназначены задания на классификацию (группировку) учебного материала на основе пройденного, приуроченные к концу учебного года. Это задания повышенной трудности, они обозначены звездочкой. Умение решать такие задачи считается в психологии единым критерием обучаемости и умственного развития. Развитие мыслительной деятельности характеризуется мерой увеличения самостоятельности при оперировании знаниями в новых условиях, т. е. в условиях непривычной формулировки задания, применения нового языкового материала, необходимости сделать самостоятельный вывод, обобщение. Задания на группировку отвечают этим требованиям при условии включения в них элементов поисковой умственной деятельности, например в случае группировки без указания ее основания (признака, критерия).

      Оценка результатов выполнения заданий на группировку и обобщение производятся на основе уровневого анализа работ учащихся. Отметки (баллы) не выставляются.

      Оценка других проверочных заданий осуществляется в соответствии с требованиями к знаниям, умениям и навыкам по русскому языку, а также по следующим показателям:

      1) наличие или отсутствие знания;
      2) умение практически применять знания;
      3) правильность решения (выполнения) задания;
      4) полнота решения.

      Нормативные требования, соответствующие показателям, могут быть представлены в виде общих уровней выполнения заданий:

      4-й уровень — самостоятельно и правильно выполняет привычные и непривычные задания.

      Отметки (баллы) выставляются за работы только контрольного характера, например за диктант. Для учета итогов текущей проверки, чему служат проверочные работы, возможно пользоваться отметками (баллами) в сводных данных по классу, опираясь при оценивании на вышеприведенные показатели.

      3-й уровень — допускает единичные негрубые ошибки при выполнении привычных и непривычных заданий, которые может исправить самостоятельно.

      2-й уровень — допускает единичные ошибки в привычных заданиях, нуждается в помощи при их исправлении, затрудняется выполнить непривычные задания, что свидетельствует о недостаточной сформированности умения применять свои знания.

      1-й уровень — результаты показывают, что ученик не усвоил большей или наиболее существенной части изученного материала, допускает грубые ошибки.

Контрольные работы
(1 класс, второе полугодие)

● На восстановление деформированного текста
      Работа 1
      Она собрала тонкие веточки. 
      Настя шла из школы домой. 
      В школьном саду обрезали деревья. 
      Скоро заблестели зеленые листочки. 
      Дома девочка поставила их в воду.
                                                   (24 слова)
      Порядок работы. Предложения записываются на доске, каждое с новой строчки.
      Инструкция. Из данных предложений составь рассказ. Запиши его.
● На узнавание твердости-мягкости согласных звуков и способов их обозначения
      Работа 2
      Волк, лось, крот, жук, дупло, белка.

      Порядок работы. Слова записываются на доске. 
      Инструкция
      1. Выпиши слова, в которых обозначены только твердые согласные звуки.
      2. Запиши слова, в которых обозначены мягкие согласные звуки. Подчеркни буквы, обозначающие мягкость согласных звуков.
      Работа 3
      Сорока, гусь, коса, луг, молоко, пенек. 

      Порядок работы. Слова записываются на доске.
      Инструкция
      1. Выпиши слова, в которых обозначены только твердые согласные звуки.
      2. Запиши слова, в которых обозначены мягкие согласные звуки. Подчеркни буквы, обозначающие мягкость согласных звуков.
● На выявление умения делить слова на слоги 
      Работа 4
      Ухо, осина, лампа, крыша, утка, окно, аист. 

      Порядок работы. Слова записываются на доске. 
      Инструкция
      1. Спиши слова, разделяя их черточкой на слоги.
      2. Подчеркни слова, которые нельзя перенести на другую строчку.
      Работа 5
      Ива, арбуз, орел, утро, удар, лимон, огурцы.

      Порядок работы. Слова записываются на доске. 
      Инструкция
      1. Спиши слова, разделяя их черточкой на слоги.
      2. Подчеркни слова, которые можно переносить.
● На правописание сочетаний жи, ши, ча, ща, чу, щу, чк, чн, щн
      Работа 6
      Диктант
      Лужи, уши, чашка, учу, внучка, ищу, щавель.

      Порядок работы. Слова диктуются с указанием запятых.
      Инструкция.
      1. Запиши слова.
      2. Подчеркни в словах орфограммы.
      Работа 7
      Диктант
      Ужи, шипы, мощный, свечка, дачник, встреча, роща.

      Порядок работы. Учитель читает все слова, после этого диктует слова, указывая запятые («Ужи, запятая» и т. д.) и точку в конце диктанта.
      Грамматические задания
      1. Обведи кружочком буквы, которые обозначают твердые шипящие звуки.
      2. Подчеркни буквы, которые обозначают мягкие шипяшие звуки.
● На правописание большой буквы в именах собственных; обозначение мягкости согласных и сочетание шипящих с гласными
      Работа 8
      Диктант
      Тетя, Толя, Волга, мяч, ежи, Алена, Жулька, окунь, сети, чищу, туча, чаща, шишки, стучу. (14 слов)

      Порядок работы. Учитель читает все слова, после этого диктует пословно, указывая запятые («Тетя, запятая» и т. д.) и точку в конце диктанта.
      Написанное дети проверяют сначала самостоятельно, затем сверяют с записью слов на доске, сделанной заранее и закрытой во время диктанта. Исправления при вторичной проверке (сверка с записью на доске) делаются ручкой другого цвета.
      Инструкция. Запиши под диктовку.
      Грамматическое задание. Подчеркни в именах собственных буквы, обозначающие мягкие согласные звуки.
      Работа 9
      Диктант
      Коля, лыжи, Лена, путь, щука, дача, Пушок, груши, пружина, чудо. (10 слов)

      Порядок работы. Учитель читает все слова, после этого диктует пословно, указывая запятые («Коля, запятая» и т. д.) и точку в конце диктанта.
      Написанное дети проверяют сначала самостоятельно, затем сверяют с записью слов на доске, сделанной заранее и закрытой во время диктанта. Исправления при вторичной проверке (сверка с записью на доске) делаются ручкой другого цвета. Правильные исправления, сделанные в ходе самостоятельной проверки, за ошибку не считаются.
      Инструкция. Запиши под диктовку.
      Грамматическое задание. Подчеркни в именах собственных буквы, обозначающие мягкие согласные звуки.
      Работа 10
      Диктант
      Стало тепло. Это пришла весна. Тает снег. Бегут ручейки. Малыши Витя и Павлик пускают кораблики. Света и Ольга играют в мяч. (21 слово)

      Порядок работы. Сначала учитель читает текст по нормам произношения. Затем диктует слова каждого предложения орфографически, по два-три слова с паузами между словами. После записи всего текста учитель еще раз читает его медленно, орфографически, ученики проверяют написанное.
      Грамматические задания 
      1. В словах предпоследнего предложения поставь ударение.
      2. В последнем предложении подчеркни буквы, обозначающие мягкие согласные звуки.
Схема анализа контрольных работ
(1 класс, второе полугодие)

Классификация ошибок
      Работа 1
      Текст составлен с помощью.

      Работы 2—3
      Не выписали слова с твердыми согласными звуками. 

      Не выписали слова с мягкими согласными звуками. 

      Не подчеркнули буквы, обозначающие мягкие согласные звуки.

      Работы 4—5
      Не разделили слова на слоги.

      Не подчеркнули слова, которые нельзя перенести.

      Не подчеркнули слова, которые можно перенести.

      Работы 6—7 (диктант)
      Подчеркнули не все орфограммы.

      Работы 8—9 (диктант)
      В именах собственных подчеркнули не все буквы, обозначающие мягкие согласные звуки.

      Работа 10 (диктант)
      Не во всех словах поставили знак ударения. 

      Подчеркнули не все буквы, обозначающие мягкие согласные звуки.

      Ошибки, допущенные в диктанте
      Орфограммы:
      1. Пропуск, замена, перестановка букв.
      2. Буквы е, ё, ю, я после мягких согласных.
      3. ь на конце слова.
      4. Гласные после шипящих.
      5. Большая буква в именах собственных.
      6. Перенос слов.
      7. Ударение в слове.

Апрель

Контрольная работа для 1 класса
Цель: проверить каллиграфию; правописание слов с изученными орфограммами: гласными после шипящих, написание большой буквы в начале предложения, в именах и кличках животных, обозначение на письме мягкости согласных звуков.

Диктант
Зима уходит
              Стоял чудесный день. С крыши на землю падали крупные капли. Малыши Алеша и Юра вышли гулять. С ними была собака Шарик. (20 слов)

Математика

1 вариант

1. Реши задачу:

Маше надо полить 6 цветов. 3 цветка она уже полила. Сколько цветов осталось полить Маше?

2. Выполни вычисления:

10-9+2=       8-2+4=

0+5+3=        1+8-7=

5+1- 0=        7-6-1=

3. Представь число 10 в виде суммы  двух слагаемых пятью различными способами.

4. Сравни и поставь знаки «больше», «меньше», «равно»:

13*3      8*11

9-6*4     9*5+4

2 вариант

1. Реши задачу:

В холодильнике 5 яблок и столько же апельсинов. Сколько всего яблок и апельсинов в холодильнике?

2. Выполни вычисления:

10-8+3=       8-5-1=

0+6+2=        1+9-7=

9-3+1=        4+1-0=

3. Представь число 9 в виде суммы  двух слагаемых пятью различными способами.

4. Сравни и поставь знаки «больше», «меньше», «равно»:

12*2      7*17

10-7*3     8*5+2

Тест по русскому языку для 1 класса.

1-в класс
Фамилия______________________

Имя___________________________
Инструкция.

Обведи кружком цифру, под которой обозначен правильный ответ. Прежде чем приступить к выполнению теста, вспомни, как надо отвечать на тестовые вопросы.

1.Найди слово, в котором первый слог ударный.

1) мороз     2) зима       3) ветер      4) сугроб

2.Какая буква лишняя?

1) а    2) и    3) о    4) н

1. Отметь слово, в котором звуков больше, чем букв.

       1) ягода      2) дятел        3) земля     4) поляна

2. В каком слове звуков меньше, чем букв?

      1) ель     2) лес     3) апрель      4) улица

      5. Какие буквы в начале слова и после гласных обозначают два звука?

  

Проверочная работа

Математика

1 вариант                                                                   2 вариант

1. Решить примеры:
                         1. Решить примеры:

5+3=          10-2=      6+0=                  6+2=        9-3=           5+5=

2+6=
7-5=       1+9=
                   8-4=         6-3=
2-0=

4+4=           3-2=       7-7=
                    4-4=         10-3=          8+2=

2. Нарисуй 3 красных квадратика, а зелёных на 1 меньше.

3. Сравни:                                            3. Сравни:

6*5         9*5                                         7*6         3*6

Русский язык

Списывание
Наш двор
       Мы живём в новом доме. Наш двор большой. Мы любим там играть. Выпал пушистый снег. Я и мой брат сделали горку.

Итоговые контрольные работы
1 класс
Работа 1
Математический диктант №1
1. 9 минус 7.

2. 4 плюс 3.

3. 1 плюс 8.

4. 3 плюс 6.

5. 7 минус 5.

6. 6 минус 2.

7. 3 плюс 7.

8. 6 минус 4.

9. 10 минус 1.

10. 8 минус 5.

Работа 2
Математический диктант №2
1. К какому числу прибавили 2, если получили 8?

2. Суммой каких двух слагаемых можно заменить число 10?

3. Уменьшаемое 7, вычитаемое 3. Найдите разность.

4. Сколько десятков в числе 16?

5. Уменьшите 9 на 5.

6. На сколько 7 больше 2?

7. Какое число называют при счёте сразу после числа 18?

8. Увеличьте 3 на 6.

9. Какое число меньше 10 на 8?

10. На сколько надо уменьшить 7, чтобы получить 6?

Работа 3.

Математический диктант вида «Да/нет»

1. Число 13 называют при счёте между числами 12 и 14.

2. Если число 8 увеличить на 2, то получится 6.

3. Число 9 больше 5 на 4.

4. Если первое слагаемое равно 2, а второе 5, то сумма равна 7.

5. Разность чисел 6 и 4 равна 10.

6. Если число 19 уменьшить на 1, то получится 18.

7. 8 – это 3 и 6.

8. Число 4 меньше числа 10 на 6.

9. В 1 дм содержится 10 см.

10. Если уменьшаемое равно 7, а вычитаемое 3, то разность равна 4.

Работа 4
Задания тестового характера с выбором одного правильного ответа
1. Какое число больше 4 на 3?

а) 1; б) 7; в) 6.

2.  9 – это 3 и сколько?

а) 6; б) 5; в) 7.

3.  Увеличить 12 на 1.

а) 14; б) 11; в) 13.

4.  Сумма каких чисел равна 8?

А) 9 и 1; б) 3 и 4; в) 2 и 6.

5.  Если число 17 увеличить на 1, то получится:

А) 8; б) 18; в) 16.

6.  Число 7 – это разность чисел:

А) 10 и 3; б) 5 и 2; в) 6 и 1.

7.  Если уменьшаемое равно 9, а вычитаемое 6, то разность равна:

А) 3; б) 4; в) 2.

8.  Какое число меньше 6 на 4?

А) 10; б) 3; в) 2.

9.  Какое число больше 15?

А) 11; б) 17; в) 13.

10. Если первое слагаемое равно 1, а второе 3, то сумма равна:

А) 2; б) 4; в) 13.

11.* К задуманному числу прибавили 2. Сколько надо вычесть из полученной суммы, чтобы снова получить задуманное число?

А) 0; б) 2; в) 4.

Работа 5
Задания тестового характера с выбором всех правильных ответов
1. Сумма каких чисел равна 8?

А) 6 и 2; б) 9 и 1; в) 3 и 5; г) 7 и 1; д) 10 и 2; е) 4 и 4.

2.  Какое число больше 3 на 7?

А) 4;

б) 10;

в) 9;

г) число, в котором 1 десяток;

д) число, которое называют при счёте перед числом 11;

е) число, которое на 1 меньше 8.

3. Число 4 – это разность чисел:

А) 10 и 6

Б) 6 и 2 

В) 3 и 1 

Г) 14 и 10

Д) 5 и 1

Е) 8 и 4

4. Какое число следует сразу за числом 14?

А) 13

Б) 16

В) 15

Г) число, в котором 1 десяток и 4 единицы

Д) число, которое на единицу меньше 16

Е) число, в котором 1 десяток и 5 единиц

5. Если число 10 уменьшить на 8, то получится:

А) 18

Б) 4

В) 2

Г) сумма чисел 1 и 1

Д) разность чисел 5 и 3

Е) число, которое меньше 8 на 6.

6. Сумма чисел 2 и 7 равна: 

А) 9

Б) 5

В) 8

Г) разности чисел 10 и 1

Д) числу, которое называют при счёте между числами 7 и 9

Е) числу, которое больше 8 на 1.

7. Какие числа меньше 15?

А) 12; б) 9; в) 16; г) 17; д) 13; е) 14.

8. На сколько 14 больше 13?

А) на 1

Б) на 10

В) на 2

Г) на столько, на сколько 8 меньше 9.

Д) на 3

Е) на столько, на сколько 16 больше 15.

9. Если уменьшаемое равно 7, а вычитаемое 3, то разность равна:

А) 10

Б) 4

В) 5

Г) сумме чисел 2 и 2

Д) числу, которое на 1 меньше 6

Е) числу, которое называют при счёте между числами 9 и 11.

10. Какие равенства станут верными, если вместо точек записать знак «+»:

А) 4…4=8

Б) 10…2=8

В) 8…2=6

Г) 7…1=6

Д) 5…3=8

Е) 10…9=1

11.* Какие числа можно записать, чтобы неравенство «8-3 больше 10 - …»  стало верным? 

А) 5; б) 6; в) 3; г) 7; д) 8; е) 9.

Работа 6
Задания тестового характера на заполнение пропусков
1. Число ___ меньше 12 на 1.

2. Если число 9 уменьшить на __, то получится 4.

3. Разность чисел ___ и 2 равна 8.

4. В числе 15 содержится ___ десяток и ___ единиц.

5. Сумма чисел 4 и3 равна ___.

6. Если число 8 уменьшить на ___, то получится 3.

7. 7 – это ___ и 2.

8. Число ___ больше 3 на 6.

9. Число ___ называют при счёте между числами 17 и ___.

10. Если к числу 5 прибавить столько же, то получится ___.

11. * Сумма чисел __ и 2 равна разности чисел 10 и ___.

Работа 7
Письменная комбинированная контрольная работа 
Вариант 1
1. Для спектакля нужно сшить 7 костюмов. Уже сшили 3 костюма. Сколько костюмов осталось сшить?

2. Выпиши примеры с ответом 7.

2+5      9-6     6+2

6+1      8-1     10-3

     10-8      4+5    2+3

     3+4       9-2     0+7

3. Сравни и поставь знаки «больше», «меньше» или «равно».

17-1…17-10         15+1…18-1

14…4+10              18+1 …10+9

4. Заполни пропуски.

8= 6+ …    10= …+2

7= 3+…      9= …+…

6= …+…

5.* Вместо точек вставь знак «+» или «-», чтобы получились верные равенства.

6…4…3…1=8

10…2…1…3=10

Вариант 2
1. Кате надо вымыть 6 кукол. Она уже вымыла 4 куклы. Сколько кукол осталось вымыть Кате?

2. Выпиши примеры с ответом 4.

3+1      8-4     6-1

5-1      10-7    4-0

     10-8     9-5      2+2

     6-2       2+3     10-6

3. Сравни и поставь знаки «больше», «меньше» или «равно».

13-1…13-10         12+1…15-1

16…6+10              17+1 …10+8

4. Заполни пропуски.

10= 6+ …    10= …+2

8= …+5      7= … +…

5= …+…

5.* Вместо точек вставь знак «+» или «-», чтобы получились верные равенства.

8…2…4…1=5

10…5…1…4=10

Итоговые контрольные работы по русскому языку
1 класс
Диктанты
Цели: проверить умение писать слова простой слоговой структуры с твёрдыми и мягкими согласными, с сочетаниями жи-ши, ча-ща, чу-щу; слова с предлогами, а также имена людей, клички животных.

Фиалки

Я хорошо знал лес и быстро мог отыскать скрытые цветы. Эти нежные, душистые цветы прячутся в густой траве – фиалки. Вот ночные жители леса.

Слова для справок: прячутся, фиалки, ночные.

Удача
Наступило тёплое утро. У Алёши новые удочки. Он бежит к пруду. Мальчик закинул удочку. Вот удача! На крючке была щука, а потом лещ. Бабушка Люба сварила уху.

Утро
Туман плывёт от озера к лесу. Он заглянул в чащу. Кусты и травы облиты белым молоком. Тихо в лесу. Только от ветра шуршит сухая листва. Она испугала зайца.

Проверочное списывание
Цели: умение запоминать и воспроизводить зрительные образы слов и словосочетаний; развивать орфографическую зоркость.

Кот
Во дворе гуляли куры. Саша дала им корм. Куры ели зерно и пили воду. Кот Пушка спал на крыльце. Вот он встал. Кот распугал всех кур.

Мой двор
Вот мой двор. Я люблю играть во дворе. Зимой я катаюсь на санках товарища. Летом мы играем в прятки. Нам весело. 

Работа над предложением, текстом
Цели: умение определять границы и записывать предложения; составлять и записывать предложения по схеме; воспроизводить текст по памяти.

1. Прочитайте. 

Сколько в тексте предложений?

Около липы кружит пчела она работает весь день у брата Серёжи в саду пасека он дал нам мёд к чаю хорош душистый мёд.

Запишите текст, отделяя одно предложение от другого.

2. Прочитайте. 

На старом пне сидела сова. Она хлопала глазами. С ёлки упала шишка. Сова испугалась и улетела в чащу.

Основываясь на данном тексте, составьте предложения к следующим схемам:

___________      ______________ .
___________         __________       ___________       __________.

3. Прочитайте. Запишите по памяти эти предложения.

Река вышла из берегов. Она залила луг и цветы. Рыбки плавали около цветов. Чудеса, да и только!

Примечание. Обратить внимание на подчеркнутые орфограммы.

Грамматические задания
1. Докажите, что эти слова близки по смыслу. Капля, капель, капает, кап, капелька.
Выпишите слова с мягким знаком. Рядом запишите количество звуков, букв, слогов.

2. Выпишите слова, в которых звуков больше, чем букв. 
Леса, земля, люблю, Люба, Яша, Егор, весна, идёт. 

3. Прочитайте, вставьте пропущенную букву.

Печ…ль, печ…альный, скуч…л, печ…лился.

 Спишите, вставьте пропущенную букву. Подчеркните «лишнее» слово.

4. Подумайте, чем интересны эти слова. 

Ч…до, ч…деса, ч…десный, ч…дище.
Какую букву надо написать на месте пропуска. Есть ли здесь «лишнее» слово?

5. Прочитайте. 

У … и … много друзей. 

 Вместо точек напишите имена людей.

6. Прочитайте. 

Родился ландыш в майский день, 

И лес его хранит. 

                           (Е. Серова)

7.   Прочитайте.

Я шёл по тропинке

Лесной из посёлка

И вдруг увидал 

Под сосною лисёнка. 

                      (А.Л.Яковлев)

Выпишите предлоги со словами, к которым они относятся.

8. Подберите к словам, которые обозначают предмет, слова, обозначающие признак.  

…день, … ручей, … клюв.

9. Прочитайте.

Бежала (тучка, собака). Печёт (солнышко, мама).

Составьте два предложения с одним из слов, обозначающих действие предмета, используя слова из скобок. Слово подчеркните  двумя чертами.

Интегрированная проверочная работа для 1 класса (конец года): текст

Сова

	7
	Обидел однажды старик сову. Ничего не сказала

	13
	сова старику, но перестала у него 
	




	18
	на лугу мышей ловить. Старик 
	

	24
	это поначалу не заметил, а мыши
	

	28
	обнаглели.    Стали    они   гнезда 
	

	31
	шмелей      разорять.      Улетели 
	

	39
	шмели, перестали клевер опылять. Но и тут ничего

	48
	не понял старик. А клевер перестал расти на лугу.

	56
	Голодно стало корове, и перестала она давать молоко.

	62
	



	Вот как все в природе связано

	67
	
	между собой! Теперь понял это 

	73
	
	старик и пошел скорее к сове 

	75
	
	прощение просить.


Задание 1
Начни читать текст. По сигналу учителя поставь палочку после того слова, до которого дочитал. Дочитай текст до конца.

Задание 2

 Соедини рисунки стрелками так, чтобы было легче пересказать текст.

	



	
	




	
	[image: image5.jpg]



	

	[image: image6.png]



	[image: image7.jpg]



	




	[image: image9.jpg]



	



	


Задание 3

 Составь и запиши цепочку слов так, чтобы показать, как в природе все связано между собой.
[image: image12.jpg]















Ответ:

______(______(______(______(________
Задание 4

 Ответь на вопросы. Если нужно, перечитай текст еще раз.

Вопрос 1

Предположим, что одна сова ловит за ночь 4 мыши. Сколько мышей может поймать сова за три ночи? Запиши получившееся число.

Ответ:
________

Вопрос 2

 У кого в этой сказки больше всего ног? Допиши в ответе слово.

Ответ:
Больше всего ног у ________

Вопрос 3

 У кого ног меньше – у человека или у мыши? На сколько? Запиши правильное слово и число.

Ответ:
У человека ног ________ на ________.
Задание 5

 Найди в тексте и спиши два последних предложения. Проверь. Если надо, исправь.

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

Задание 6

 1) Найди и спиши выделенные в тексте жирным шрифтом слова.


________________



________________



________________

2) Подчеркни в записанных словах буквы мягких согласных звуков.

3) Раздели эти слова вертикальной чертой на слоги.

4) Определи и запиши цифрой в прямоугольнике рядом со словами количество звуков и количество букв.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ

Задание 7

 Соедини стрелками объекты природы с соответствующим словом-понятием.

	



	
	




	
	Неживая природа
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	Растение
	

	



	
	




	
	Животное
	

	



	
	




	
	Дерево
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	Травянистое растение
	

	



	
	





Задание 8

 Сколько в сказке живых существ, которые не умеют летать? Запиши ответ числом.

Ответ:
________

Задание 9

1) Перечитай текст. Подчеркни незнакомые тебе слова, подсчитай их, запиши ответ цифрой и выпиши все незнакомые слова в столбик в таблицу.

Ответ:
Незнакомых слов ________
2) Попробуй выяснить значение одного любого незнакомого слова и запиши его рядом с этим словом.

	Незнакомое слово
	
	Значение незнакомого слова

	1. ____________
	–
	____________________________

	2. ____________
	–
	____________________________

	3. ____________
	–
	____________________________

	4. ____________
	–
	____________________________

	5. ____________
	–
	____________________________

	6. ____________
	–
	____________________________

	7. ____________
	–
	____________________________

	8. ____________
	–
	____________________________

	9. ____________
	–
	____________________________

	10. ___________
	–
	____________________________


Задание 10

 Как ты думаешь, чем обидел старик сову? Напиши одним предложением.

______________________________________________

______________________________________________

Задание 11

 Как, какими словами, ты бы извинился перед совой, если бы ты был на месте старика? Напиши в двух предложениях.

______________________________________________

______________________________________________

Интегрированная проверочная работа для 1 класса (конец года):

направленность задания, рекомендации по проведению и оцениванию

Задание 1

Предмет: ЧТЕНИЕ (читательская компетенция).

Раздел: Техника и навыки чтения


Оценивается скорость чтения текста «про себя».


Учитель дает сигнал приступить к выполнению задания и с помощью песочных часов отмечает временной интервал в 1 мин.


По повторному сигналу учителя дети отмечают слово, до которого они дочитали текст. Для удобства подсчета прочитанных за 1 минуту слов рядом с каждой строкой отмечено количество слов с начала текста до конца данной строки.


Если отсчет времени ведется не с первого слова (детям дано некоторое время «вчитаться»), то дети ставят палочку и по первому сигналу учителя. В этом случае фиксация результатов и подсчет количества прочитанных за 1 минуту слов несколько усложняются: необходимо фиксировать два значения  – порядковый номер первого слова и порядковый номер последнего слова. Скорость чтения определится как разность между этими двумя значениями.


Коды оценки возможных ответов учащихся:

· 4 балла – темп чтения составляет более 41 слова в минуту;

· 3 балла – темп чтения составляет от 31 до 40 слов в минуту;

· 2 балла – темп чтения составляет от 21 до 30 слов в минуту;

· 1 балл – темп чтения составляет от 15 до 20 слов в минуту;

· 0 баллов – темп чтения ниже 15 слов в минуту.


Интерпретация результатов

· 4 или 3 балла – ученик достиг базового и высоких уровней подготовки;

· 2 балла – ученик достиг высоких уровней базовой и повышенной подготовки;

· 1 балл – ученик достиг уровня базовой подготовки;

· 0 баллов – ученик не достиг уровня базовой подготовки.

Внимание!

Важно помнить, что результаты детей с дисграфией или дислексией интерпретации не подлежат. Таких детей лучше вообще освободить от выполнения данной контрольной работы, дав им какое-либо иное задание.

Задание 2

Предмет: ЧТЕНИЕ (читательская компетенция).

Раздел: Техника и культура чтения. Понимание прочитанного.


Оценивается умение проследить «в уме» и схематически восстановить логику сказки. 


Полный правильный ответ предполагает указание следующих связей:

1) старик – сова, 2) сова – мышь, 3) мышь – гнездо шмелей, 4) гнездо шмелей – шмель, 5) шмель – клевер, 6) клевер – корова, 7) корова – молоко, 8) молоко – старик, 9) старик – сова, т.е. наличия 9 стрелочек на рисунке.


Коды оценки возможных ответов учащихся:

· 3 балла – на рисунке изображены все 9 стрелочек;

· 2 балла – на рисунке изображены 7 или 8 стрелочек: может быть опущена одна из стрелок от старика к сове, а стрелка от мыши идет сразу к шмелю (или проведена в промежуток между гнездом и шмелем);

· 1 балл – на рисунке изображено 5 или 6 стрелок;

· 0 баллов – на рисунке изображено 4 и менее стрелок, или при большем количестве стрелок допущены грубые несоответствия с логикой изложения.


Интерпретация результатов

· 3 или 2 балла – ученик достиг уровней базовой и повышенной подготовки;

· 1 балл – ученик достиг уровня базовой подготовки;

· 0 баллов – ученик не достиг уровня базовой подготовки.

Задание 3
Предмет:
ЧТЕНИЕ (читательская компетенция)



ОКРУЖАЮЩИЙ МИР (Человек и природа).

Раздел: работа с информацией, природные объекты.


Оценивается умение проследить «в уме» и схематически изобразить представленную в сказке информацию о взаимосвязях в природных сообществах.


Полный правильный ответ предполагает указание следующей цепочки связей: сова → мышь → шмель → клевер → корова, т.е. цепочку из пяти звеньев, два из которых заданы рисунком.


Коды оценки возможных ответов учащихся:

· 4 балла – составлена цепочка из 5 или 4 слов;

· 3 балла – составлена цепочка из 3 слов;

· 2 балла – составлена цепочка из 2 слов, хотя бы одно из которых задано рисунком;

· 1 балл – составлена цепочка из 2 слов, заданных рисунком;

· 0 баллов – записано менее 2 слов.


Интерпретация результатов

· 4 балла – ученик достиг уровней базовой и повышенной подготовки по обоим предметам;

· 3 или 2 балла – ученик достиг уровня базовой подготовки по обоим предметам;

· 1 балл – ученик достиг уровня базовой подготовки по чтению и не достиг уровня базовой подготовки по окружающему миру;

· 0 баллов – ученик не достиг уровня базовой подготовки ни по одному из предметов.

Задание 4 

Вопрос 1

Предмет:
МАТЕМАТИКА (арифметика)

Раздел:
арифметические действия.


Оценивается умение формализовать условие, представленное в текстовой форме, и выполнить действие умножения.


Правильный ответ 12 мышей.


Коды оценки возможных ответов учащихся:

· 1 балл – дан ответ 12;

· 0 баллов – дан иной ответ, или ответ отсутствует.


Интерпретация результатов

· 1 балл – ученик достиг уровня базовой подготовки;

· 0 баллов – ученик не достиг уровня базовой подготовки.

Задание 4 

Вопрос 2

Предмет:
ОКРУЖАЮЩИЙ МИР (Человек и природа)

Раздел:
природные объекты.


Оценивается знание детьми характерных особенностей строения некоторых животных (насекомых, птиц, зверей) и человека.


Правильный ответ – у шмеля.


Коды оценки возможных ответов учащихся:

· 2 балла – дан ответ: у шмеля;

· 1 балл – дан один из ответов: у коровы или у мыши;

· 0 баллов – дан иной ответ, или ответ отсутствует.


Интерпретация результатов

· 2 балла – ученик достиг уровней базовой и повышенной подготовки;

· 1 балл – ученик достиг уровня базовой подготовки;

· 0 баллов – ученик не достиг уровня базовой подготовки.

Задание 4 

Вопрос 3

Предмет:
ОКРУЖАЮЩИЙ МИР (Человек и природа)



МАТЕМАТИКА (арифметика)

Разделы:
природные объекты, отношение между величинами.


Оценивается знание детьми сравнительных особенностей строения человека и некоторых знакомых зверей (мыши).


Правильный ответ – У человека на 2 ноги меньше.


Коды оценки возможных ответов учащихся:

· 2 балла – дан ответ: меньше на 2;

· 1 балл – дан частичный верный ответ: (меньше) и/или только 2;

· 0 баллов – дан иной ответ, или ответ отсутствует.


Интерпретация результатов

· 2 балла – ученик достиг уровней базовой подготовки по обоим предметам;

· 1 балл – ученик достиг уровня базовой подготовки по окружающему миру, но не достиг уровня базовой подготовки по математике;

· 0 баллов – ученик не достиг уровня базовой подготовки ни по одному из предметов.

Задание 5 
Предмет:
РУССКИЙ ЯЗЫК

Разделы:
правописание, техника и навыки письма.


Оценивается умение правильно, без ошибок, пропусков и искажения букв, списать текст.


Коды оценки возможных ответов учащихся:

· 2 балла – списанный текст не содержит ошибок, или допущенные при списывании ошибки были обнаружены и исправлены;

· 1 балл – в списанном тексте допущено не более 2 ошибок, пропусков или искажений букв;

· 0 баллов – в списанном тексте допущено более 2 ошибок, пропусков или искажений букв.


Интерпретация результатов

· 2 балла – ученик достиг уровней базовой и повышенной подготовки;

· 1 балл – ученик достиг уровня базовой подготовки;

· 0 баллов – ученик не достиг уровня базовой подготовки.

Задание 6


Вопрос 1

Предмет:
РУССКИЙ ЯЗЫК. ЧТЕНИЕ

Раздел:
правописание, техника и навыки письма, работа с текстом.


Оценивается умение найти в тексте выделенные слова, списать их правильно, без ошибок, пропусков и искажения букв.


Правильный ответ: правильно выписаны все 3 слова – понял, старик, просить.


Коды оценки возможных ответов учащихся:

· 1 балл – найдены и списаны верно, без ошибок, пропусков, искажения букв, без исправлений все три слова;

· 0 баллов – найдено меньше трех слов или в списанном тексте допущены ошибки, пропуски, искажения букв или исправления.


Интерпретация результатов

· 1 балл – ученик достиг уровня базовой подготовки;

· 0 баллов – ученик не достиг уровня базовой подготовки.

Задание 6 


Вопрос 2

Предмет:
РУССКИЙ ЯЗЫК

Раздел:
фонетика.


Оценивается знание способов обозначение мягкости согласных при письме.


Правильный ответ: в словах подчеркнуты 4 буквы – понял, старик, просить.


Коды оценки возможных ответов учащихся:

· 1 балл – подчеркнуты 3 или 4 буквы;

· 0 баллов – подчеркнуто меньше 3 букв.


Интерпретация результатов

· 1 балл – ученик достиг уровня базовой подготовки;

· 0 баллов – ученик не достиг уровня базовой подготовки.

Задание 6 


Вопрос 3

Предмет:
РУССКИЙ ЯЗЫК

Раздел:
фонетика.


Оценивается умение делить слова на слоги.


Правильный ответ: понял, старик, просить.


Коды оценки возможных ответов учащихся:

· 1 балл – все три слова разделены на слоги верно;

· 0 баллов – разделены на слоги меньше 2 слов, или допущена хотя бы одна ошибка.


Интерпретация результатов

· 1 балл – ученик достиг уровня базовой подготовки;

· 0 баллов – ученик не достиг уровня базовой подготовки.

Задание 6 


Вопрос 4

Предмет:
РУССКИЙ ЯЗЫК

Раздел:
фонетика.


Оценивается умение устанавливать звукобуквенные связи, соотносить количество букв и звуков в слове.


Правильный ответ: понял – 6 звуков, 5 букв; старик – 6 звуков, 6 букв; просить – 6 звуков, 7 букв.

Коды оценки возможных ответов учащихся:

· 1 балл – допущено не более 1 ошибки;

· 0 баллов –допущено более 1 ошибки.


Интерпретация результатов

· 1 балл – ученик достиг уровня базовой подготовки;

· 0 баллов – ученик не достиг уровня базовой подготовки.

ЗАДАНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ЧАСТИ


Эти задания выполняются детьми только на добровольной основе.


Приступать к этим заданиям детям разрешается только после того, как учитель убедился, что они попробовали выполнить все задания основной части работы и дальнейшее продолжение работы над ними нецелесообразно

Задание 7
Предмет:
ОКРУЖАЮЩИЙ МИР

Раздел:
природные объекты.


Оценивается умение классифицировать природные объекты, используя родо-видовые понятия.


Правильный ответ: стрелками с родовым понятием
· «Неживая природа» соединено 5 объектов: молоко, гнездо, плетень, солнце, берлога (яма);
· «Растение» – 3 объекта: ель, клевер, трава;
· «Животное» – 4 объекта: сова, корова, шмель, мышь;
· «Дерево» – 1 объект: ель;
· «Травянистое растение» – 2 объекта: клевер, трава;
т.е. от трех объектов (ель, клевер, трава) должно быть протянуто по две стрелки – к понятию «растения», и понятиям «дерево» (ель), либо «травянистое растение» (клевер, трава).


Коды оценки возможных ответов учащихся:

· 3 балла – на рисунке верно изображены все 15 стрелок;

· 2 балла – на рисунке верно изображены от 10 до 14 стрелок и при этом отсутствуют ошибки в классификации;

· 1 балл – на рисунке изображены 7 и более стрелок, при этом может быть допущена 1 ошибка в классификации;

· 0 баллов – на рисунке верно изображено менее 7 стрелок, или задание не выполнялось.


Интерпретация результатов

· 3 или 2 балла – ученик достиг уровней базовой и повышенной подготовки;

· 1 балл – ученик достиг уровня базовой подготовки;

· 0 баллов – результат не подлежит интерпретации.

Задание 8
Предмет:
ОКРУЖАЮЩИЙ МИР (Человек и природа)



ЧТЕНИЕ (Читательская компетенция)

Разделы:
природные объекты, работа с текстом.


Оценивается знание детьми отличительных особенностей объектов живой и неживой природы, характерных особенностей строения некоторых животных (насекомых, птиц, зверей) и человека, а также умение внимательно читать текст задания.


Правильный ответ – человек, корова, мышь, клевер, т.е. 4.


Коды оценки возможных ответов учащихся:

· 2 балла – дан ответ 4;

· 1 балл – дан ответ: 2 или 3;

· 0 баллов – дан иной ответ, или задание не выполнялось.


Интерпретация результатов

· 2 балла – ученик достиг высоких уровней подготовки и развития;

· 1 балл – ученик достиг уровней базовой и повышенной подготовки по окружающему миру;

· 0 баллов – результат не подлежит интерпретации.

Задание 9


Вопрос 1

Предмет:
РУССКИЙ ЯЗЫК

Раздел:
лексика.


Оценивается словарный запас ребенка.


Коды оценки возможных ответов учащихся:

· 3 балла – незнакомых слов нет;

· 2 балла – незнакомых слов не более двух;

· 1 балл – незнакомых слов от 3 до 4;

· 0 баллов – 5 и более незнакомых слов или задание не выполнялось.


Интерпретация результатов

· 3 балла – ученик достиг высоких уровней развития;

· 2 балла – ученик достиг уровней базовой и повышенной подготовки;

· 1 балл – ученик достиг уровня базовой подготовки;

· 0 баллов – результат не подлежит интерпретации.

Задание 9


Вопрос 2

Предмет:
РУССКИЙ ЯЗЫК

Раздел:
лексика.


Оценивается умение выбрать и использовать какую-либо стратегию для выяснения значений незнакомых слов, и отразить результат ее использования, а также степень самостоятельности ребенка в выяснении значений незнакомых слов.


Допускается использование любых способов пояснения лексического значения слова:

· описание смысла слова своими словами, 
· запись краткого толкования, взятого из толкового словаря,
· передача смыла с помощью составления словосочетаний и/или фразы (например, связано между собой – это как нитки связываем),
· с помощью подбора синонимов и антонимов, однокоренных слов.

Не подлежит оценке только тавтология.

Ребенок может пытаться угадать значение слова по контексту, вести самостоятельный поиск с помощью учебной и/или справочной литературы, попросить учителя дать ему словарь или иную книгу, попросить совета в том, какую книгу лучше взять, или попросить учителя объяснить ему значение слова. 


Не разрешается только обращаться за помощью к одноклассникам.
ВНИМАНИЕ!


Учитель вправе оказать ребенку любую помощь, о которой тот его попросит, вплоть до прямого объяснения значения незнакомого слова, но по собственной инициативе помощь не предлагать, даже через наводящие вопросы типа: «Может быть, дать тебе какой-нибудь словарь?». Однако, если ребенок пытается отвлечь соседей, можно у него спросить: «Ты что-то хотел узнать? Спроси лучше у меня».


Коды оценки возможных ответов учащихся:

· 2 балла – любым способом в целом передан смысл слова, найденный ребенком самостоятельно;

· 1 балл – любым способом в целом передан смысл слова, найденный ребенком с существенной помощью учителя (его прямым объяснением, или показом слова в словаре);

· 0 баллов – задание не выполнялось (в том числе и потому, что незнакомых слов нет), или смысл незнакомого слова не разъяснен (передан неверно, передан тавтологически и т.п.).


Интерпретация результатов

· 2 балла – ученик достиг высоких уровней развития;

· 1 балл – ученик достиг уровней базовой подготовки;

· 0 баллов – результат не подлежит интерпретации.

Задание 10
Предмет:
РУССКИЙ ЯЗЫК

Раздел:
высказывания, тесты.


Оценивается умение строить небольшое самостоятельное высказывание как ответ на заданный вопрос.


Правильность выполнения данного задания проверяется с помощью дифференцированной оценки. Оцениваются следующие аспекты.

· КРИТЕРИЙ 1 (К1). Соответствие содержания высказывания заданному вопросу и наличие эмоционального отклика на слово «обидел» (максимальная оценка – 2 балла).

Код «2 балл» ставится, если в высказывании содержится ответ на поставленный вопрос и при этом использована эмоционально окрашенная лексика или читается указание на грубость, угрозу, жестокость и т.д. старика (например, «Он на нее кричал», «Он на нее ругался», «Он ее прогонял», «Он хотел ее застрелить.» «Он на нее махал.»).
Код «1 балл» ставится, если в ответе не выражен один из критериев (связь высказывания с поставленным вопросом или эмоциональный отклик на слово «обидел»), «Сова зря обиделась.», «Он боялся за свою корову.», «Они просто не поняли друг друга» и т.п.

Код «0 баллов» ставится, если высказывание никак – ни эмоционально, ни содержательно – не связано с поставленным вопросом (например, «Сова была плохая» или «Старик был старый») или в нем содержится тавтология («Он ее обидел»).

· КРИТЕРИЙ 2 (К2). Соответствие структуры высказывания заданию (максимальная оценка – 1 балл).

Код «1 балл» ставится, если ответ дан в виде предложения.

Код «0 баллов» ставится, если ответ дан одним словом или словосочетанием (например, «пугалом» и т.п.).
· КРИТЕРИЙ 3 (К3). Сформированность технических навыков письма – оформление начала и конца предложения, соблюдение условностей письменного текста, разборчивость почерка. Максимальная оценка по этому аспекту – 2 балла.

Код «2 балла» ставится, если предложение оформлено правильно и почерк разборчив.

Код «1 балл» ставится, если не выполнен один из критериев.

Код «0 баллов» ставится, если не выполнены оба критерия.
ВНИМАНИЕ!


Наличие/отсутствие иных пунктуационных или орфографических ошибок в свободном высказывании ребенка на этом этапе не оценивается.


Если задание ребенком не выполнялось, оно не подлежит оцениванию.


Интерпретация суммарных результатов

· 5 баллов – ученик достиг уровней базовой и повышенной подготовки;

· 4 или 3 балла – ученик достиг уровня базовой подготовки;

· 2 и менее баллов – ученик не достиг уровня базовой подготовки.

Задание 11
Предмет:
РУССКИЙ ЯЗЫК

Раздел:
высказывания, тесты.


Оценивается умение строить небольшое самостоятельное высказывание как ответ на заданный вопрос.


Правильность выполнения данного задания проверяется с помощью дифференцированной оценки. Оцениваются следующие аспекты.

· КРИТЕРИЙ 1 (К1). Соответствие содержания высказывания заданному вопросу и наличие эмоционального отклика на свой поступок (максимальная оценка – 2 балла).

Код оценки «2 балл» ставится, если в высказывании содержится ответ на поставленный вопрос и при этом использована эмоционально окрашенная лексика или читается указание на раскаяние, переживание и т.п. (например, «Мне очень стыдно. Прости меня, пожалуйста»).
Код оценки «1 балл» ставится, если в ответе не выражен один из критериев (связь высказывания с поставленным вопросом или осознание вины), «Сова, не сердись! Я больше не буду.», «Давай лучше мириться.», и т.п.

Код оценки «0 баллов» ставится, если высказывание никак – ни эмоционально, ни содержательно – не связано с поставленным вопросом (например, «Хватит уже обижаться.»).
· КРИТЕРИЙ 2 (К2). Соответствие структуры высказывания заданию (максимальная оценка – 1 балл).

Код оценки «1 балл» ставится, если ответ дан в виде двух предложений общим объемом не менее 4 слов.

Код оценки «0 баллов» ставится, если общий объем высказывания не превышает 3 слов (например, «Дорогая сова! Прости!».
· КРИТЕРИЙ 3 (К3). Сформированность технических навыков письма – оформление начала и конца предложения, соблюдение условностей письменного текста, разборчивость почерка. Максимальная оценка по этому аспекту – 2 балла.

Код оценки «2 балла» ставится, если оба предложения оформлены правильно и почерк разборчив.

Код оценки «1 балл» ставится, если не выполнен один из критериев хотя бы для одного предложения.

Код оценки «0 баллов» ставится, если не выполнены оба критерия.
ВНИМАНИЕ!


Наличие/отсутствие иных пунктуационных или орфографических ошибок в свободном высказывании ребенка на этом этапе не оценивается.


Если задание ребенком не выполнялось, оно не подлежит оцениванию.


Интерпретация суммарных результатов

· 5 баллов – ученик достиг уровней базовой и повышенной подготовки;

· 4 или 3 балла – ученик достиг уровня базовой подготовки;

· 2 и менее баллов – ученик не достиг уровня базовой подготовки.

Интегрированная проверочная работа для 1 класса (конец года):

фиксация результатов выполнения проверочной работы,

их анализ и интерпретация, использование результатов

Результаты выполнения детьми итоговой проверочной работы заносятся учителем (или старшеклассником) в базу данных или в таблицу Excel. Затем ответы кодируются и интерпретируются так, как это подробно описано выше. (Примеры соответствующих таблиц см. далее).


По результатам итоговой проверочной работы учитель может не только относительно объективно оценить уровень подготовки каждого ученика и выявить группы риска, но и оценить эффективность собственного процесса обучения и принять необходимые меры для коррекции. 


Примерные ориентиры для отнесения детей к той или иной группе для данной контрольной работы составляют:

· Группа риска – дети, набравшие суммарно менее 10 баллов из 41 возможного.

· Группа детей, достигших уровня базовой подготовки, но не превышающих его – дети, набравшие суммарно от 11-12 баллов до 20-21 балла (из 41 возможного).

· Группа детей, достигших как базового, так и более высоких уровней – дети, набравшие суммарно более 22-24 баллов (из 41 возможного).


С помощью данной работы возможно оценить и отдельные важнейшие аспекты обучения по отдельным предметам.


Так в приводимом нами примере особое беспокойство вызывают два ребенка, дополнительного внимания со стороны учителя требуют еще трое детей.
Некоторое общее затруднение вызвало третье задание, что, скорее всего, связано с недостаточной сформированностью логических отношений «больше – меньше». Целесообразно вернуться к этому аспекту обучения.
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